



增绿 爱绿 护绿

赤壁让绿色成为发展最亮丽底色

○ 通讯员 李杰 肖天胜

春回大地万物苏,植树添绿正当时。3月12日,春光明媚,万物可期,赤壁市“四大家”领导带领全市各战线干部职工,到赵李桥镇柳林村开展春季义务植树活动。

植树现场一派热火朝天的景象,大家热情高涨、干劲十足,分工协作,有的挥锹铲土、挖坑放苗,有的扶苗填土、踏实夯苗,有的往返提水、浇灌润苗,用心用情栽下绿色。1100株水杉在大家认真细致地完成每道栽植工序后,傲然挺立,错落有致,展现出蓬勃生机。

该市还抢抓春季造林绿化黄金季节,立足实际,科学选苗,在羊楼洞港小流域综合治理沿线以及长江岸线等地,积极开展各种形式的植树造林活动,深入学习贯彻习近平生态文明思想,推深做实林长制,不断提升绿化质量,让良好的生态成为最普惠的民生福祉,让绿色成为赤壁最亮丽的底色。

同日,赤马港街道营里社区开展植树节主题活动,增强社区居民的环保意识,共筑美丽宜居绿色家园。植树现场,大家各自分组、干劲十足,挖坑铲土、扶苗栽苗、提水浇灌……每个环节都有条不紊地进行着。经过几小时努力,新栽的树苗迎风而立,在阳光下散发出勃勃生机,为社区增添了一抹新绿,活动也为居民们提供了一个交流互动、增进友谊的平台。

蒲圻街道华舟社区组织开展“新春义务植树,共建绿美华舟”全民植树活动,打造绿美华舟。经过一上午的努力,560株苗木顺利“安家落户”,展现出春天的生机与活力。华舟社区将继续积极引导和动员广大志愿者投身植绿、爱绿、护绿的环保行动,共同为建设美丽家园播撒绿色希望。



初春的一场暴雪让官塘驿林场森林资源受损,导致林木断裂、倒伏,对生态环境造成影响。为及时做好生态修复,该林场迅速安排自救,积极组织对重点受损片区进行清理、补植补造。3月11日清早,造林工人在专业技术人员的指导下,运苗、打洞、鉴苗、放苗、回填、夯土,动作连贯有序,努力实现栽一棵活一棵、植一片成一片,保质保量完成补植补造任务。截至目前,全场完成枫香、喜树、桂花、马褂木等树种补植补造共计

800亩。近年来,该林场认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚持以实现森林资源可持续经营和高质量发展为目标,制定中长期发展规划,以优化林分质量为抓手,致力形成多林种、多色彩、多层次的林相结构,精准提升森林质量,打造优美的生态景观,植树造林成效显著。

3月8日,新店镇组织30余名志愿者在望夫山村红色革命教育基地,开展

全民义务植树活动。活动现场还有一支令人意想不到的“红领巾队伍”,他们是望夫山小学的师生,自发前来参加植树活动。

“当年革命先烈们为我们撑起一片天,今天我们也为先烈们遮一片荫,好不好?”带队的老师问道。“好!”略显稚嫩的回答在山上回荡。

据了解,此次植树活动将种植约500棵樟树和酸枣苗,为受到损毁的林地再添新绿。

赤壁交投集团

为公路做好“保健操”

本报讯 通讯员但晓波报道:春风催新绿,养护正当时。连日来,赤壁交投集团公路养护公司牢固树立“建养并重、养护优先”理念,坚持日常性养护和预防性养护相结合,为公路做好“保健操”。

3月8日至12日,在赤壁市G107京深线亿丰国际至龙佑温泉路段施工现场,机器轰鸣,热火朝天,铣刨机、摊铺机、压路机等机械设备不间断地穿梭往来,公路养护的工人们坚守施工一线,通宵达旦,充分利用晴好天气抢抓进度,开足马力保障道路安全、畅通。

“受前段时间两场冰冻雨雪天气影响,107国道沥青路面冻胀、龟裂、破损严重,来往车辆通行有些颠簸。”施工现场负责人说:“白天施工容易造成交通拥堵且不安全,因此抢抓晚上九时至次日天亮施工‘黄金期’,目前G107国道K1451+500到K1463+500路段的12公里已实现双向通行,进一步改善了公路通行环境。”

赤壁医保局

为困难人群医疗减负

本报讯 通讯员董鹏、刘辉报道:“感谢你们这么好的政策,为我们减轻了不少负担。”日前,家住赤壁市官塘驿镇幸福堰村的李女士在收到一笔大额医疗救助金后感激地说。

李女士去年经确诊患有直肠癌恶性肿瘤,其丈夫双目失明,失去劳动能力,为农村低保对象,家庭困难。去年以来,李女士治病共花费27万余元,城乡居民医保报销14万余元后,还获得了44526元的因病致贫重病患者医疗救助金,申报享受了门诊慢特病待遇。

因病致贫重病患者医疗救助政策自去年10月启动实施以来,赤壁市医保部门强化低收入人口动态信息监测,通过由“人找政策”到“政策找人”,累计为287名因病致贫重病患者落实医疗救助资金470.94万元,切实减轻了困难人群的医疗负担,防止了规模性因病返贫致贫。

赤壁城管执法局

修剪行道树 春时忙管护

本报讯 通讯员张美玲报道:连日来,赤壁市城管执法局抢抓植树造林“窗口期”,积极开展城区受损园林树木修剪造型复壮相关工作,以“绣花功夫”恢复植物形态与长势,全力打造整洁美观的城市绿色环境。

今年以来,受两轮低温雨雪冰冻天气影响,赤壁市城区绿化树木遭受断枝、撕裂、倒伏等不同程度损坏。3月12日一大早,在河北大道沿线,多组园林工人设置好现场围挡警戒后,在大型机械的辅助下,使用电锯和手锯,有条不紊地对主干道两旁的香樟树枯死枝、衰弱枝等进行修剪清理,给枝干锯口处涂上伤口愈合剂,保障树木健康顺利生长;及时将各类残枝统一装车运输,清扫干净作业现场的残枝树叶,确保在树木修剪管护过程中不影响交通秩序和城市环境。

当前,该局每天安排10支专业修剪队伍,每支队伍配备1台吊车、1台农用车和10名专业修剪工人,采取先主干道后次干道和支路,先新城区后老城区顺序,全面推进城区行道树修剪整形工作,预计将在3月底前全部完成。

赤壁税务局

大厅“静”下来 服务“动”起来

本报讯 通讯员殷欣怡报道:为打造清新雅致的办税环境,赤壁市税务局第一税务分局(办税服务大厅)自搬迁后便正式启用“静默叫号”排队系统,一行“静默叫号”请留意屏幕显示”的提示语出现在了窗口。办税群众在办税台取号完毕后,便可在等候区等待,到号时,可根据等候区的显示屏和窗口显示屏上的提示提醒到相应的窗口办理相关业务。

“静默叫号”系统的启用,实现了从“广播排队叫号”到“安静有序叫号”的转变。在开展全流程公众办税服务中,办税服务大厅能够敏锐地捕捉到日常工作运行中存在的不足,并对相应的环节和细节加以优化,让纳税人、缴费人从等待办事叫号时的“茫然”逐步转变为“安心”,切实优化了群众办事的体验感,提高了办税服务质效。

2023年以来,办税服务大厅启动征纳互动服务运营中心平台,积极提供线上服务,开辟“绿色通道”,让纳税人缴费人足不出户就能解决办税难题。针对老年人这一办税群体,进行适老化服务,采取专人对接提示提醒的方式加以解决。在“静默叫号”与“绿色通道”的双重加持下,切实有效分流办税群众,精准施策。

新店镇

筑牢古建筑消防安全网

本报讯 通讯员孔玲燕报道:为进一步普及消防安全知识,提高群众对保护文物古建筑的安全意识和防范能力,3月11日,新店镇应急办联合镇消防站、夜珠桥社区在明清古街开展消防实操演练。

演练开始前,镇应急办邀请市消防大队工作人员对消防安全管理、常见火灾隐患排查、清除消防安全隐患、火灾发生时的应急处理方式等进行了重点讲解。

在灭火实操环节,消防员讲解了灭火器的操作原理、使用方法和注意事项,并手把手教授现场观看的古街群众操作,帮助大家提高应对突发火灾事故的能力。下一步,新店镇将持续开展针对保护明清古街的消防巡查和夜间巡查,为守护文物古建筑和辖区群众生命财产安全保驾护航。

羊楼洞茶场 奏响春耕农忙交响曲

人勤春来早,春耕正当时。随着天气逐渐回暖,茶园耕种进入关键时节,羊楼洞茶场松峰社区抢抓农时,积极进行茶苗的补种、栽种。

走进松峰茶园,到处呈现出一片生机勃勃的景象。茶农在茶园间辛勤地忙碌着,挖坑、栽苗、填土,一株株嫩绿的茶苗栽植在肥沃的土壤里,一气呵成。不一会儿,新栽植的茶苗像一条绿色的飘带绵延在一望无际的茶园里。

据了解,本次栽植的茶苗主要是福鼎大白,预计栽植2万棵以上,将极大地改良松峰茶园的茶树品质,为茶叶品质的提质升级奠定了基础。

通讯员 曾想涛 摄



巾帼绽芳华

○ 通讯员 赤融媒

3月7日,赤壁市在羊楼洞港小流域农创梦工厂举行第114个“三八”国际劳动妇女节纪念活动,全市各界妇女代表欢聚一堂,共度佳节,共话美好未来。活动通过节目表演、故事分享、诗歌朗诵等形式,全面展示全市各行各业女性迎难而上、埋头苦干、开拓创新、无私奉献的良好风貌和精彩故事。

为给女同胞送上节日的祝福,赤壁市各乡镇(街道)、机关单位、社会组织纷纷开展形式多样的“三八”妇女节主题活动,向身边的“她”致以深深的敬意。

3月6日上午,赤壁市交投集团华祥路桥公司女职工和干部职工家属欢聚一堂,开展“廉政之花 巾帼绽放”庆“三八”活动。别开生面的“勇传‘廉’花”“清廉之风大家吹”和“人人拒‘腐’”三轮游戏PK,使大家廉洁从业意识入眼、入脑、入心,进一步巩固和筑牢拒腐防变的思想防线。

3月8日上午,赤壁市国投(城发)集团开展“鲜花赠巾帼 情暖妇女节”活动,进一步丰富集团女职工的精神文化生活,为广

大女职工们送上节日的祝福,让她们感受到“娘家人”的温暖和关爱。

赤壁市融媒体中心组织女性党员干部职工前往瞿家湾湘鄂西革命根据地旧址,开展“奋进新征程 巾帼建功新时代”红色革命传统教育活动,重走红色道路,汲取奋进力量,激励广大女职工争奉献、建功业、求进步、谋发展,为媒体深度融合改革和广电事业发展贡献巾帼力量。

赤壁市中医医院开展“三八”登山比赛活动,让广大女职工暂时摆脱繁忙的工作,感受大自然的美好,展现不畏困难、奋勇争先的精神风貌。

2023年,赤壁市各级妇联组织和广大妇女同胞以主人翁姿态积极投身“冲刺全国百强县、创建全国文明城市、建设共同富裕示范区”。在大众创业、万众创新浪潮中,在脱贫攻坚、乡村振兴、文明创建主战场,在社会服务、疫情防控、基层治理各领域,在教科文卫体等各条战线,到处激荡着女性的光荣和梦想,见证着女性的情怀和担当,闪耀着女性的智慧和创造,赢得了社会各界广泛赞誉。

村民有“医”靠

○ 通讯员 余璐 张英锋

3月12日,阳光明媚,余家桥乡大岭村村委会广场上人头攒动,热闹非凡,一场由余家桥乡卫生院联合余家桥乡新时代文明实践所开展的义诊活动正在进行中。

活动现场,身穿白大褂和红马甲的医护人员正忙着给村民们登记信息,引导村民们有序排队,逐一为村民们量血压、测血糖、抽血、做B超等,并同步开展健康知识宣教和家庭医生签约工作。

余家桥乡大岭村七组的梁金安老人一大早就来到了义诊现场进行体检。“医生,我最近有点头晕,有时候腰也痛得直不起来,帮我看看是什么情况?”面对他的问题,医护人员细心地为他检查,并根据他的情况给予健康调理意见,指导他正确用药,叮嘱他保持良好心态、合理膳食、不能过劳。“谢谢你们热情周到的服务呀!”梁金安老人感谢道。“在家门口做检查确实是方便多了,回去怎么吃药吃几次医生都说得很详细,今天我一个人来的,医生还特意领着我参加每一个体检项目。”大岭村

二组李喜生老人也在一旁称赞道。检查还在继续,每位老人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

“今天共为80余位老人做了体检,这次体检的数据我们将传送到村民健康档案上,体检结果由我们家庭医生团队交到老人手中。”对于此次体检中发现的高危病人和慢性病患者,家庭医生团队也将针对性地为这些老人开展定期随访、健康干预和健康宣传工作。

近年来,余家桥乡卫生院以“清廉医院”建设为抓手,强硬件、提效率、抓服务,新装修完善的门诊大楼能够为村民们提供更加舒适的就医环境,通过强化医护人员队伍建设、加强监督管理、持续改善村民就医体验,群众满意度不断提升。

“此次大岭村的义诊活动还只是第一站,我们的活动将覆盖全乡9个村,持续通过集中义诊、入户随访等方式,为村民提供高效、便利、优质的基本公共卫生服务。”余家桥乡卫生院院长熊星火表示。